



上马将于11月28日7点起跑

奔跑吧！一城申爱聚力而强

上周五,2021上海马拉松迎来官宣时刻,比赛确定。与去年上马相比,本届赛事的参赛名额有所增加。从设项来看,分为全程马拉松和健身跑,全程马拉松名额为13000个,健身跑名额为5000个。

本报记者 章丽倩

18000个总名额 利用倒推法确定规模

本届上马的参赛名额较去年有了明显增加,选手总人数由9000人升至18000人,并且设项也从仅保留全程马拉松恢复到全程马拉松(13000个名额)加健身跑(5000个名额)。尽管仍未恢复到新冠肺炎疫情发生前单届上马的参赛规模,但据了解,这已是赛事组委会在当前状态下能亮出的“最大诚意”。

那么,本届上马18000个总名额的设置到底是如何确定的呢?原来,这背后是组委会利用倒推法在运筹帷幄。

起点区域的选手密度是否符合相关防疫要求,只能在比赛前一夜利用封路时段连夜布置的工作人员能完成多少个“一对一”的选手出发点,冲线后的终点区域又能安全“消化”多少位跑者……可以说,以上这些都是疫情大背景给组委会出的新考题。科学办赛,安全防疫,量力而为,正是在由现实情况倒推后,2021上马18000个总名额的设置才被最终确定。

“刷脸”和参赛码 科学防疫科技聚力

在昨天举行的上马系列赛10公里



2021上海马拉松迎来官宣时刻

本报记者 陈嘉明 摄

精英赛中,参赛者已经体验到了通过人脸识别即可入场的便利,而等到本届上马举行时,除了“刷脸”之外,还会有更多科技聚力来襄助安全办赛和科学防疫。

在付费环节完成人脸信息采集的上马选手,他们在比赛当天无需携带身份证,通过“刷脸”即可快速核验身份入场。

另外,参赛者在拿到报名号之后会生成一个参赛码,这也是今年新增的体验。参赛码的颜色将与上海随申

码颜色同步,当跑者的随申码从绿码变为其他颜色码时,参赛码的颜色也会同步变化。上马选手可以实时接收到随申码颜色状态,并及时查看赛前参赛码颜色是否出现异常。

如此做法自然是为了“安全第一”,为了筛查所有参赛人员(包括跑者和工作人员)的健康状态,以确保赛前21天内行程无异常。另外,所有参赛人员需进行赛前14天健康监测,通过上马APP或上马官网进行体温登记。

线上跑数据火热 今年还有新诚意

121958人报名,公益跑报名人数84015,奖牌跑报名人数37943,个人赛完赛率90.26%,跑团赛完赛率97.08%——这是2020上马线上跑的数据。在有了去年的成功尝试后,本届上马的线上跑将带来升级版的诚意。

今年的上马线上跑将设置个人赛及跑团赛共六个项目。个人赛包括1公

里、5公里、10公里、半程马拉松(21.0975公里)和全程马拉松(42.195公里)五个项目。跑团赛由五名参赛者组成跑团,每人完成10公里,团队总完成跑步里程50公里,即可视为完赛。

为了给参与线上跑的跑者打造沉浸式的参赛体验,上马组委会打造了沿途互动虚拟打卡点等多重玩法。另外,本次线上跑还新增了云配速员功能,在1公里、5公里、10公里项目中,跑者可以选择挑战基普乔格、杨绍辉、李芷萱等名将的配速,增强短距离项目的互动性和挑战性,提高短距离项目跑者的参与度。

装备领取新增注意点 有“加法”也有人性服务

今年上马的装备领取时间是11月25日至27日,一共三天。但与去年相比,有一些需要特别注意的地方,组委会可说是在做“加法”的同时也提供了配套的人性化便利。

相较于2020上马,今年对核酸检测报告的要求有所提升。跑者在领取装备时,须提交赛前72小时内的核酸检测阴性纸质报告(即采样时间不得早于11月25日)。但由于11月25日是装备领取的第一天,所以组委会在装备领取现场设置核酸检测点,在11月25日领取装备的跑者可以通过11月25日前3日内的核酸检测报告(即采样时间不早于11月22日),在现场完成第二次核酸检测。通过采样后,携带本人签字的《健康安全承诺书》,通过测温、身份识别和健康码核验后,方可领取装备。

对于11月26日和11月27日领取装备的跑者,现场则不再设置统一核酸检测点,跑者须自行进行核酸检测,并携带相关材料进行装备领取。

34岁轮滑“妈妈级”选手拼出全运会两金 臧应璐:用拼搏精神给孩子做榜样

本报记者 丁荣

在刚刚落幕的第十四届全运会群众组轮滑项目比赛中,一位34岁且退役九年后重返赛场的“妈妈级”选手斩获速度轮滑女子组500米、1000米双冠军,她就是上海队的臧应璐!

臧应璐是我国速度轮滑亚洲冠军、国际公开赛冠军,国际级运动健将。她从7岁开始接触轮滑,11岁被原上海前卫体协特招入队后到上海金山训练。在20余年的轮滑生涯中,她获得全国性以上比赛奖牌超过100枚,金牌接近60枚。2012年退役后,臧应璐就职于圣巴(上海)文化传播有限公司担任速滑部门的品牌主理人,从事轮滑项目推广工作,并创立了自己的品牌轮滑鞋。

今年3月,上海市轮滑运动协会

会长、圣巴(上海)文化传播有限公司负责人顾卫峰把陕西全运会首次将轮滑项目列入群众组比赛的消息告知了臧应璐,希望她能重新代表上海站上赛场,续写辉煌。34岁的年龄,孩子才1岁,复出难度不小,但想到从小练轮滑的初心,臧应璐燃起了斗志。“想给孩子树立榜样,想在全运会历史上留下名字。”恢复训练后,她通过刻苦训练恢复技术、体能、爆发力、速度,并成功闯入全运会决赛。

在速度轮滑500米决赛最后冲刺时,年轻的对手杜婧文一度超越臧应璐半个身位。在冲过终点线前,臧应璐下意识地用出了男运动员才能驾驭的一字马动作,率先冲过终点。冲过终点线后,由于体能下降,臧应璐重重地摔在了地上,但很快她就忍痛站起。“冲线动作只在网上看过,但那一刻就想

着赢,哪怕摔,我也必须要赢!”

由于500米决赛冲线摔倒,臧应璐的左臂和右膝皮肤都被磨破了,当天晚上没睡好。但第二天,她依然坚持参加1000米速度轮滑决赛。“大家都知道我受伤了,放松了警惕,反而我的机会就来了!”比赛中,臧应璐前段采取跟滑战术以节省体力。最后300米时,臧应璐深吸一口气,率先冲刺,一举抢到第一位置,让对手都懵了。等对手反应过来时,已经赶不上臧应璐的冲刺速度,最终她第一个冲过终点线,斩获第二枚全运会金牌!

全运会夺冠后,臧应璐有了新的人生目标:继续当好速度轮滑项目推广人,同时有机会的话,愿意当一名教练员,把自己的经验和精神传承给后辈。“希望速度轮滑项目在国内发展得更好。”



臧应璐(右)庆祝胜利